

Hvězdy si užívaly Karlovarský týden

Velmi živo bylo ve dnech od 3. do 7. října nejen v Karlových Varech, ale i v okolí, kde proběhl už druhý ročník osiře sledované akce nazvané Karlovarský týden. I letos v něm agentura CzechTourism propojila veřejnosti velmi sledovaný, atraktivní festival Tourfilm s Lázeňským festivalem a 10. ročníkem Konference Sdružení lázeňských míst České republiky. Cílem celého projektu byla propagace českých lázeňských měst nejen během jednoho týdne, ale i do budoucna. Akce by jim měla pomoci přilákat zahraniční a domácí klientelu.

Hlavní cenu, Grand Prix, získal na letošním 40. ročníku mezinárodního festivalu filmů o cestování Tourfilm Karlovy Vary snímek Sounds Like Latvia přihlášený Lotyšskem. „Porota byla překvapená, jak dokázali lotyšští filmaři v necelých šesti minutách zaznamenat půvaby této pobaltské země.“ komentoval vítězný snímek prezident festivalu Josef Schütz. Cenu hejtmána Karlovarského kraje získal v hlavní soutěži Tourfilmu dvacátiminutový film Pavla P. Riese Karlovy Vary – Karlovarské obrazy. Ve filmu se prolíná Beethovenova hudba Karlovarského symfonického orchestru a obrazy města. Hvězdou festivalu byl jednoznačně Michael Palin, za-

kladatel legendární skupiny Monty Python a nejslavnější moderátor i autor televizních cestopisů na světě, tvořící exkluzivně pro BBC. Další lahůdkou festivalu se stal právě dokončený snímek pražského primátora Pavla Béma a jeho nedávném vystupu na Mount Everest. Premiéra filmu se odehrála v Grandhotelu Pupp. Ceny se ovšem udělovaly i na závěr čtvrtého Lázeňského festivalu. Hlavní cenu získala Lázeňská společnost Miramare Luhačovice. Do nejužšího výběru se mimo ni dostaly také Lázně Aurora v Třeboni a Lázně Jáchymov.

RICHARD BENEŠ
Další informace o Tourfilmu najdete na straně 8.



Hlavní hvězdou festivalu byl cestovatel, autor dokumentárních snímků pro BBC a herec Michael Palin z Velké Británie, který se stal kmotrem knihy o českém dokumentaristovi, fotografovi a cestovateli Janu Špátovi. Foto Jarmila Riesová

egrensis
radio
MEDIÁLNÍ PARTNER
KARLOVARSKÉHO KRAJE

Ekologie



Deset výherců televizorů bylo vylosováno v soutěži ve třídění odpadů. Výherci byli vylosováni přímo z hromady odevzdaných PET lahví, které mohli lidé označit speciální nálepkou s adresou.

SIRANA 3

Hrdinové

Památku čtyř českých četníků z Habartova, kteří padli v září 1938 v boji za svobodu s henleinovci, uctili přítomní během pietního aktu na místě tragédie.

SIRANA 5

PAMÁTKY



Komplex barokních památek v areálu bývalého kláštera piaristů včetně klášterní zahrady v Ostrově byl v sobotu 29. září poprvé zpřístupněn veřejnosti. Náklady projektu činily přes 145 milionů korun.

SIRANA 6

POZVÁNKA

Hejtmán Karlovarského kraje
JUDr. Josef Pavel
a
primátorka města Karlovy Vary,
JUDr. Veronika Viková,

si Vás dovolují pozvat na otevřenou prohlídku stavby druhé poloviny průtahu městem Karlovy Vary

ve čtvrtek 18. října
od 15:00.

Společná prohlídka začíná na začátku dokončovaného úseku, pobíží Zimního stadionu (náležející směrem na Cheb). Upozdorňujeme, že z technických důvodů není možno se po stavbě pohybovat jednotlivě.

Jedná se o jedinečnou možnost projít se po právě dokončované části nejvýznamnější dopravní stavby posledních desetiletí v krajském městě Karlovy Vary před tím, než bude slavnostně otevřena pro provoz.

Těšíme se na setkání s Vámi

NEDOSTALI JSTE DO SCHRANKY KARLOVARSKÝ KRAJ?
VOLEJTE 224 816 821

Více informací a aktualit na www.kr-karlovarsky.cz

Sloupek hejtmána



Vážení čtenáři, vítějte nad stránkami říjnového vydání měsíčníku Karlovarský kraj.

Tento rok je tomu již deset let, co se řeší nejdůležitější dopravní stavba Karlových Vary. Je to dostavba západní části průtahu městem, která v místech zimního stadionu navazuje na již dokončenou část východní. Jedna polovina průtahu, tedy levá dva jízdni pruhy směrem na Cheb, je již v provozu. Ačkoliv je pro každý směr vyhrazen jen jeden jízdni pruh, i v této „polovině“ variantě průtah znamená ulevit městu, především čtvrti Rybáře, a to hlavně od tranzitní nákladní dopravy. Ta do této doby značně přetěžovala frekventovanou křižovatku U Konička a ulice Chebskou a Sokolovskou. V současné době se dokončuje druhá polovina průtahu, tedy dva jízdni pruhy vpravo směrem na Cheb, které přinesou další zrychlení dopravy přes Karlovy Vary i vyšší komfort. Slavnostní otevření zbývajících dvou pruhů pro automobilovou dopravu se uskuteční v posledním říjnovém týdnu. Společně s primátorkou města Karlovy Vary jsme se proto rozhodli nabídnout vám jedinečnou možnost navštívit tuto právě dokončovanou stavbu o týden dříve, tedy už 18. října. Pozvánku najdete na této straně vpravo. Je to poslední šance projít si čtyřkilometrový úsek pešky a díky přítomnosti stavitelů se dozvědět zajímavé informace o celé této výjimečné dopravní stavbě.

Těším se na shledání s vámi.

VÁŠ HEJTMÁN
JUDR. JOSEF PAVEL

Návštěva z Číny jednala o kulturní výměně

Putování po pěti evropských zemích završila delegace z pekinského distriktu Changping návštěvou Karlovarského kraje. Na krajském úřadě přijal čínské zástupce hejtmán Karlovarského kraje Josef Pavel. Vedoucí čínské delegace Ren Baogui informoval hejtmána o přípravách na olympiádu, kterou bude Peking hostit v roce 2008, ale také o nejcennějších historických památkách Changpingu nebo o čínském malířství. „Budeme hledat možnosti v oblasti kulturní výměny, můžeme propojit školní aktivity v oblasti výtvarného umění obou zemí, zorganizovat výměnné výstavy a kraj je připraven uspořádat v regionu například týden čínské kultury,“ uvedl hejtmán Josef Pavel. Představitelé Changpingu se zajímali i o Mezinárodní filmový festival v Karlových Varech a projevíli zájem aktivně se podílet na konkrétních projektech nejen z oblasti kultury. (BEN)



Vedoucí čínské delegace Ren Baogui jednal s hejtmánem Josefem Pavlem. Foto archiv

Hejtmáni jednali s premiérem Topolánkem nejen o lesích

Dvacetě zasedání Rady Asociace krajů České republiky hostily 5. října Karlovy Vary. Vedle hejtmánů a primátorů Prahy byl jedním přítomným i předseda vlády Mirek Topolánek. Společně probírali celé spektrum změn legislativního i organizačního charakteru, které se týkají vztahu státu a krajů. Diskutovali o rozpočtovém určení dat obcí i krajů, reorganizaci armády ČR, zdravotnictví, dopravní obslužnosti území a systému státní správy. „Tato debata se vede v souvislosti s pokračující reformou veřejné správy. Je třeba na této reformě pracovat s ohledem na decentralizaci a přesun kompetencí na regiony,“ řekl o jednání Evžen Tošenovský, předseda Asociace krajů a hejtmán Moravskoslezského kraje. Kada AKČR se také za přítomnosti ministra zemědělství Petra Gandaloviče opětovně zabývala budoucností státního podniku Lesy ČR. „Zaji-

malo nás hlavně, jak by se měly Lesy ČR vyvíjet z hlediska ekonomických aktivit a jak by se měla změnit jejich struktura. S panem ministrem jsme se dohodli, že by se měl zvýšit vliv krajů, především formou posílení pravomocí krajských inspektorátů a koordinace s krajskou samosprávou,“ uvedl Josef Pavel, místopředseda AKČR a hejtmán Karlovarského kraje. O specifikaci organizačních změn v Lesích ČR, které budou nastaveny od 1. ledna 2008, se bude diskutovat. Na programu jednání Rady AKČR byla také problematika vodoohospodářských projektů. „Informovali jsem hejtmány o pokračujícím jednání s představiteli ministerstva životního prostředí, kteří mají v Bruselu vyjednat podmínky přijatelnosti pro čerpání prostředků z evropských fondů na vodoohospodářské projekty,“ oznámil Petr Skokan, hejtmán Libereckého kraje. Pokračování na str. 3

System videokonferencí šetří čas i finance

Prostřednictvím nejmodernější techniky mohou mezi sebou v reálném čase díky videokonferenci vzájemně komunikovat radní a úředníci všech 14 krajů České republiky. Společně s ostatními krajů byl v září spojen i Karlovarský kraj. Jednu z prvních videokonferencí v tomto novém systému absolvoval 21. září hejtmán Karlovarského kraje Josef Pavel se svým protějším hejtmánem Ústeckého kraje Jiřím Sulcem. „Tento způsob komunikace považují za velmi efektivní, protože můžeme řešit řadu záležitostí bez časové ztráty a cestovních nákladů,“ uvedl Josef Pavel. Představitelé krajů diskutovali především o finální verzi Regionálního operačního programu NUTS II Severozápad. Oba hejtmáni konstatovali, že v říjnu bude předložen regionální operační program Evropské komisi k připomínkování, kterým



Hejtmán Josef Pavel mohl diskutovat on-line během historicky první videokonference se svým protějším z Ústeckého kraje Jiřím Sulcem. Foto archiv

byl pověřen zástupce EK Georgios Yannoussis. První výzva k předkládání projektů by měla přijít během prosince. Spojení proběhlo za přítomnosti ředitelky úřadu Regionální rady regionu soudržnosti Severozápad Petra

Vrábliku. „Naši videokonference se bohužel nemohl zúčastnit náměstek Jan Zborník, který byl právě na jednání o evropských financích v Ústí,“ vysvětlil hejtmán Josef Pavel. Dodal, že příštích podobných setkání budou vy-

užívat například i členové odborných komisí Asociace krajů ČR. Provoz systému bude po dobu pěti let garantovat Krajský úřad Moravskoslezského kraje. Tam byl také umístěn centrální multipoint, na jehož pořízení se podílelo všech 14 krajů. Každý kraj poskytl na vybudování takzvaného videokonferenčního multipointu 160 000 korun. Asociace krajů České republiky se na zřízení společné komunikační sítě dohodla loni. Videokonference umožní lidem komunikovat v jedné virtuální místnosti, což sníží hlavně cestovní náklady. Každý kraj vybavil své jednací místnosti kamerami. Na obrazovce se pak zobrazuje ve třech plochách přehled všech zúčastněných, detailní záběr právě hovořící osoby i například počítačová prezentace, do níž mohou jednatelští interaktivně vstupovat. (BEN)

Kubánská návštěva propaguje cestovní ruch

Na setkání s představiteli Karlovarského kraje přijela ve středu 26. září zástupkyně kubánského velvyslanectví v ČR Bárbara E. Montalvo. Dívodem k návštěvě byla podle ní snaha poznat i jiná místa naší země, než je samotné hlavní město. V prostorách KÚ KK ji přjal náměstek hejtmána Jiří Behenský. „Plně sdílím názor, že poznat hlavní město je málo, zvláště když Karlovarský kraj patří po Praze k nejoblíbenějším cílům turistů u nás,“ poznamenal Jiří Behenský. Reprezentantka kubánského velvyslanectví seznámil náměstek hejtmána s dvoisetletou tradicí lázeňství v kraji, s nejznámějšími památkami, k nimž patří historické jádro Chebu, hrad Loket nebo zámeček Kynžvart i přírodní skvosty, které lákají návštěvníky z celého



Zástupkyně kubánského velvyslanectví v ČR Bárbara Montalvo přijímá od náměstka hejtmána Jiřího Behenského pohostitelský dar. Foto archiv

světa. Náměstek Behenský zmínil také festival Tourfilm, jako jedinečnou příležitost k propagaci turisticky atraktivních lokalit. Zástupkyně velvyslanectví uvedla, že Kuba v posledních dvanácti letech přistoupila k intenzivnímu rozvoji cestovního ruchu, který je hlavním zdrojem příjmů země. Představitelka kraje také informovala o prudkém nárůstu počtu českých turistů na Kubě z dřívějších 500 návštěvníků ročně na současných 7500 českých turistů za rok. „Paní Montalvo nabídla svou pomoc ke zvýšení propagace Karlovarského kraje na Kubě a zajímala se o plánované výjezdní zasedání cestovních kanceláří Jižní Ameriky v našem regionu,“ dodal Jiří Behenský.

inzerce

Raiffeisen STAVEBNÍ SPOŘITELNA
Specialisté na úvěry

JEN U NÁS 3,5% p. a.
z úvěru ze stavebního spoření

Volejte poradčím:
604 / 265 498 p. Goltzová
774 / 115 132 p. Suchánková
608 / 964 432 p. Králová
602 / 475 058 p. Zupková

kancelář: Ul. Jednoty 1628, Sokolov naproti aut. nádraží

mimořádná inzertní příloha
ŠKOLNÍ ROK 2008–2009 – DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
zveřejnění: 19. listopadu 2007 uzávěrka: 7. listopadu 2007

30% SLEVA INZERCE
Inzertní oddělení: Roman Zápolský,
tel.: 777 193 779, e-mail: zapolsky@ceskydomov.cz

Stavební výplně a.s.
Karlovy Vary, Bělohorská 6
365 43 Dolejší

Karlovy Vary
Opatov
Sokolov
Píseň
Okružní
Tel.: 608 808 013
Tel.: 608 808 002
Tel.: 775 748 838
Tel.: 608 808 003
Tel.: 775 190 814

OKNA
dřevěná a plastová

www.stavebnivyplne.cz

Oceňují práci středního zdravotnického personálu

Když jsem nedávno četl v tisku reakce sester Karlovarské krajské nemocnice, uvědomil jsem si, že v dosavadní kritické diskusi na téma krajského zdravotnictví vystupovali pouze lékaři. A pokud se hovořilo o ztrátě hospodaření v polovině roku, byla způsobena růstem mzdových nákladů, ale opět především u lékařů. Dlouhodobě se hovoří o tom, že nedostatek středního zdravotnického personálu sužuje naše zdravotnictví minimálně stejně jako nedostatek kvalifikovaných lékařů. Výjimkou není ani Karlovarská krajská nemocnice, spíše naopak. Chci proto prosadit, aby v příštím roce, s respektem k možnostem úhradového systému a hospodaření nemocnice, vzrostly platy sester v krajské nemocnici v průměru o 1000 až 1500 Kč měsíčně. Práce sester je namáhavá fyzicky i psychicky. Zaslouží si, aby se jejímu ocenění dostalo více pozornosti. Věřím, že můj návrh bude prvním z kroků, které k tomu povedou, a umožní to právě tolik diskutovaná probíhající optimalizace lůžkových kapacit našich nemocnic.

JUDR. JOSEF PAVEL
HEJTMAN KARLOVARSKÉHO KRAJE

Moderní jídelna zahájila provoz

Provoz nové školní jídelny Střední školy živnostenské v Sokolově slavnostně zahájil 1. října přestřizným pásky hejtmán Josef Pavel a krajský radní pro oblast školství Kamil Rezníček.

Stavební akce, která byla započata v červenci tohoto roku, zahrnovala rekonstrukci budovy školní jídelny a kuchyně, včetně technického, skladového a sociálního zázemí pro personál, praktiku učně, studenty a veřejnost, která využívá stravovacích služeb. Součástí prací bylo i vybudování oplocení, zpevněných ploch a komunikací kolem budovy. Rekonstruovaná jídelna byla vybavena novou kuchyňskou technologií. „Toto příjemné moderní prostředí bez zbytku naplňuje představu o potřebné úrovni a kultuře stolování, tím spíše, že se jedná o školské zařízení,“ konstatoval hejtmán Josef Pavel. Celkové náklady na stavební práce a dodávku kuchyňské technologií činily 7,370 milionu korun.



Provoz nové moderní školní jídelny v Sokolově zahájil hejtmán Josef Pavel. Foto archiv

Soutěž v třídění odpadů zná své výherce



Výherci soutěže byli vyhlášeni v pet lahvi přímo na skládce odpadů. Foto sněhla

Téměř 51 000 domácností na Karlovarsku dostalo před časem startovací balíček s informacemi o třídění odpadů, taškami na odpad i samolepkami, kterými se mohli zapojit do soutěže. A to tak, že samolepku nalepili na PET la-

hev, kterou následně vhodili do správného kontejneru. Z obrovské hromady netříděných plastových lahví vytáhli 21. září zástupci firmy Resur, která odpad třídí, EKO-KOMu a Karlovarského kraje deset lahví, jejichž majitelé do-

VÝHERCI SOUTĚŽE JSOU:

Margita Kalašová, Bor; Kamil Nastinec, Karlovy Vary; Karel Komárek, Karlovy Vary; Jaroslava Petráčková, Radošov; Jiřina Štívková, Karlovy Vary; Helena Běhová, Nejdk; Anna Čechurová, Teplička; Lucka Šípková, Karlovy Vary; Jakub Semtěk, Sedlečko; František Špilmar, Karlovy Vary.

stanou televizor. „Zastupitelstvo schválilo peníze na kampaň, takže letos dá kraj a EKO-KOM dohromady na podporu třídění odpadu 5,9 milionu korun. Předpokládám, že podobně tomu bude i v příštím roce,“ uvedl krajský radní Luboš Orálek. V Karlovarském kraji by letos mohli podle odhadu společnosti EKO-KOM jeho obyvatelé vytrždit 22,7 kg odpadu na osobu a rok. To by bylo o 1,6 kg více než v loňském roce. Svůj díl na vyšším třídění odpadu má zřejmě i propagační kampaň, jejíž součástí bylo losování deseti výherců zmíněné soutěže. Organizátoři motivují i obce. Pořádají soutěž v třídění odpadů a každoročně je vyhlášen vítěz. Loni to mezi malými

obcemi byl Boží Dar, mezi velkými pak AŠ. „Startovací balíček“ je součástí informační a osvětové kampaně zaměřené na správné třídění odpadů v Karlovarském kraji. Jde o první fázi tohoto dílčího projektu. Pro tento rok byly pro doručení balíčků vybrány obce a města svážené svazuovou společností Resur. V dalších letech se soutěž zaměří na další oblasti, tak aby byli v konečné fázi osloveni všichni obyvatelé kraje. Smyslem „Startovacího balíčku“ bylo podat obyvatelům informace o tom, do kterých kontejnerů se jednotlivé komodity SKLO, PAPIR, PLASTY, popř. KARTON vhadují, co se s nimi dále děje a co se z nich následně vyrábí.

oresi KUCHYNĚ

Festival nejnižších cen

- NOVÁ KOLEKCE KUCHYNÍ
- Prodoužená ZÁRUKA 5 LET
- Grafické návrhy a kalkulace ZDARMA
- Certifikát jakosti ISO 9001
- Kompletní kuchyni i do 48 hodin

NOVÁ SLUŽBA ZDARMA
mobilní prodejci
Zavolejte a přijedeme až k Vám domů

Karlovarsko 777 914 735
Plzeňsko 777 914 734
Klatovsko a Domažlicko 777 914 480

NEJBLÍŽŠÍ PRODEJNY:
KARLOVY VARY – Horova 12, tel.: 353 585 019, 777 914 481
SOKOLOV – Nábřeží 54a, tel.: 352 605 180, 777 914 494
CHEB – Tr. Svobody 19, tel.: 777 14 740
PLZEŇ – Míkulská 11, 4, tel.: 377 456 722, 777 914 484
ROKYCAN – Pražská 136, tel.: 371 380 694, 777 914 732
DOMAŽLICE – Poděbradova 87, tel.: 379 720 025, 777 914 480

POROVNEJTE NAŠÍ CENU A KVALITU S KONKURENCÍ WWW.ORESICZ

www.ceskydomov.cz

IDEÁLNÍ BRÝLE VÝHODNĚ

sleva 50% na multifokální brýlové čočky
pro velmi komfortní vidění na všechny vzdálenosti v jedné brýlích

AXEL OPTIK

VYUŽIJTE NABÍDKU -50%
na vysoce kvalitní značkové multifokální brýlové čočky

Akce platí od 17. 9. do 31. 10. 2007 při zakoupení brýlové obruby.
Platí i v prodejně Mariánské Lázně - Hlavní 231, Tel. 354 602 201

PUPÍK & VITVAR PV POOL **SPECIALISTA NA BAZÉNY** prodej a realizace

PODZIMNÍ AKCE (trvá do 30. 11. 2007)
BAZÉN + ZASTŘEŠENÍ od 158.000,- Kč
od 69.000,- Kč od 89.000,- Kč

kompletní funkční sada obsahuje: oválný bazén PPR 5 mm, žebřík, písková filtrace, písek, skimmer, vratná tryska, zastřešení klasik, propojovací armatury do 1 m od bazénu, montáž, doprava, DPH

PRODEJNA: Chebská 355/49, K. VARY – DVORY (u světelné křižovatky)

BAZÉNY • ZASTŘEŠENÍ
PŘÍSLUŠENSTVÍ
SAUNY

Tel.: 353 230 513, mobil: 777 003 891, e-mail: pvpool@seznam.cz, www.pvpool.cz

Terénní sociální práci přiblížil odborný seminář

Seminář o Terénní sociální práci hostil Karlovarský kraj. Cílem semináře zaměřeného na pomoc obcím bylo předání informací a zkušeností pracovníků, kteří s problémovými skupinami obyvatel jednají a snaží se jim pomoci. Seminář zahájil hejtmán Josef Pavel a starostka Kostelce nad Orlicí Ivana Cervinková. Ta zastupovala Svaz měst a obcí České republiky. Seminář byl rovněž zaměřen na problematiku obyvatelstva ohroženého sociálním vyloučením, tedy lidí závislé na sociálních dávkách, nezaměstnané či bezdomovce. „Jsem rád, že se Svaz měst a obcí rozhodl uspořádat seminář v Karlovarském kraji. Terénní sociální práce je velmi významné téma. Uroveň společnosti se pozná podle toho, jak umí pečovat o své potřebné,“ uvedl Josef Pavel. Česká republika je podle jeho slov na špičce, celý systém se ale musí dále zdokonalovat a rozvíjet. Účastníci semináře mohli své zkušenosti porovnávat se zkušenostmi pracovníků obcí i neziskových organizací. Se svými příspěvky vystoupili například zástupci organizace Člověk v tísni – společnost při České televizi, o. p. s., pracovníci sociálních odborů obcí i odborů sociálních služeb MPSV. Odborný seminář uspořádá Svaz měst a obcí ještě dvakrát. Hostit jej budou města Hradec Králové a Havířov.

(BEN)



Krajští úřad Karlovy Vary hostil seminář o terénní sociální práci. Foto archiv

Na hrdinné četníky z Habartova se nezapomíná

Památku čtyř českých četníků z Habartova, kteří v září 1938 padli v boji za svobodu s henleinovci, uctili během pietního aktu 9. září zástupci Českého svazu bojovníků za svobodu, policisté a členové o.s. Četnické pátrací stanice. Vzpomínkové akce se zúčastnil starosta Habartova Ivo Zemek a náměstek hejtmána Karlovarského kraje Jiří Behenský.

Po Hitlerově štvavém večerním projevu v pondělí 12. září 1938, který přenašely všechny německé rozhlasové stanice, ve kterém otevřeně vyhrožoval československé vládě a republice, bylo v Habartově, stejně jako v celém pohraničí, pozdvižení. Až do půlnoci se vesnici rozléhalo skandování „ein Volk, ein Reich, ein Führer“. „V den 13. září již od časného rána byl v obci rozruch. Na četnické stanici byli v té době pouze čtyři čeští četníci – velitel praporečků Jan Koukol, stábní strážník Jan Pardus, strážník Antonín Křepela a Matěj Příbek. Velitel stanice se rozhodl požádat Sokolovo o posilu, ale telefonické spojení již nedostal,“ připomněl 69 let staré události náměstek hejtmána Jiří Behenský. Vyjednaváci, kteří na stanici přišli, požadovali kapitulaci a vydání zbraní, což četníci důrazně odmítali. V situaci plné napětí a zmatku došlo k přímé srážce, jejíž oběti se stal velitel stanice praporečků Jan Koukol. Druhý z četníků, strážník Příbek, byl vážně zraněn a mrtví byl i Otto Plass, jeden z ordnerských vůdců. Četníkům se však podařilo ordnerskou přesilou ze stanice vytlačit, zabarikádovat okna i dveře a připravili se k nerovnému boji. „Posle, která dorazila před polemem v autokaru ze Sokolova, velel okresní velitel poručík Beneš a tvořilo ji dvanáct lidí, vesměs dobrovolníků. Na návis se dostal autobus do přímé palby henleinovců. Ještě v autobuse byl zastřelen



Němí svědkové habartovské tragédie, četnická stanice, Albertův hostinec, kostel sv. Anny, pošta, pivovar, škola a desítky dalších vesnických stavení již dnes neexistují. Starý Habartov musel v padesátých letech ustoupit těžbě uhlí. Dnes připomíná habartovské události jen pomník na sídlišti, u kterého se účastníci pietního aktu shromáždili. Na četníky vzpomenu náměstek hejtmána Jiří Behenský. Foto archiv

Výstava nastíní možnosti studia na školách

Již 14. ročník prezentační výstavní akce „Škola 2008 Karlovy Vary“ pořádá Úřad práce v Karlovy Varech. Pedagogicko-psychologická poradna Karlovy Vary, Národní institut pro další vzdělávání Praha a firma Top info. Akce bude probíhat ve dnech 22.–24. října 2007 v lázeňském sanatoriu Thermal v K. Vařech. Protože mottem letošního výstavy Škola 2008 jsou „nové metody ve vyučování“, účastníci se vystávy i zástupci metodických institucí se svými poradenskými centry, kde budou s veřejností diskutovat nad danou problematikou, dále Národní institut pro další vzdělávání se širokou znalostí aktuální problematiky. Jedná se o výstavu se zaměřením na možnosti vzdělávání, výběr studijních a učebních oborů v rámci regionu i vybraných speciálních škol z celé ČR, včetně vysokých i nástavbových pomaturitních forem studia. Chybět nebudou ani učební pomůcky a vybavení škol.

Výstavu doprovodí diskusní fóra s problematikou školství, módní přehlídky, mladé orchestry a ukázky činnosti odborných škol i velkoplošná projekce nových výukových programů. Akce „Škola 2008“ v Karlovy Varech každoročně navštíví kolem 8000 návštěvníků včetně absolventů středních i nástavbových forem studia. Je o ni velký zájem nejen mezi odbornou veřejností, která ji využívá k výměně nových zkušeností mezi školami. Je navštěvována rodiči žáků základních škol a dále veřejností se zájmem o budoucí uplatnění na současném trhu práce. Návštěvníci se mohou těšit na přibližně 50 expozic z regionu i mimo region včetně vyšších odborných škol a škol vysokých. Na výstavě budou umístěny i stánky Úřadu práce a Pedagogicko-psychologické poradny s jejich informačním a poradenským centrem.

(BEN)

NEVÍTE JAK DÁL PO UKONČENÍ ŠKOLY?
 CPK, Hlas, PPP, NIDP a Top info zve vás na Sálky na XIV. ROČNÍK PRESTÍŽNÍ AKCE

ŠKOLA 2008

KARLOVY VARY - VS THERMAL

22. 10. - 24. 10. 2007, od 9.00 do 17.00 hodin

Slavnostní otevření výstavy: 22. 10. od 12.00 hodin

Co uvidíte?
 Mladí lidé, učební pomůcky, učební práce a personální marketing
 PRO MATURANTY ŠIROKÁ NABÍDKA POMATURITNÍHO STUDIA, VČETNĚ VYSOKÝCH ŠKOL

Dětemožné garanty:
 Mladé přehlídky, výstavby hotelů, a turistických výjezdů, praktické zážitky a činnostní směs a šort

TOP info | CPP | NIV

www.regno.cz

REGNO s.r.o.

Výroba a montáž plastových oken a dveří

Slaný: Trojanova 335 | Obch. zast. Karlovy Vary: Obch. zast. Sokolov: Obch. zast. Cheb:
 Tel.: 312 520 830 | Tel.: 353 233 080 | Tel.: 605 841 899 | Firma Elements
 Fax: 312 520 831 | regno@quick.cz | robertvacek@seznam.cz | Tel.: 777 254 238
 info@regno.cz | Pro vás již 15 let na trhu | elements@iscall.cz

ZASKLENÍ LODŽIE OPTIMI
 VAM SERI TEPLO A PENÍZE

ZASKLILI JSME PŘES 13 000 BALKONŮ!

OPTIMI, spol. s r.o.
 Dubečská 4/74, 100 00 Praha 10
 tel.: 274 818 721 • fax: 274 822 827
 mobil: 602 477 874
 info@optimi.cz • www.optimi.cz

MONTÁŽE PROVÁDÍME PO CELÝ ROK!
 Dodávky zajišťují naše smluvní firmy v celé ČR
 SYSTÉM POSUVNÝCH A OTEVÍRANÝCH TVRZENÝCH SKEL

KARLOVARSKÝ KRAJ

132 000
VÝTISKŮ

příští číslo vychází
 19. listopadu 2007
 (uzávěrka inzerce je
 8. listopadu 2007)

inzertní oddělení:
 Roman Zápolský,
 mobil:
 777 193 779,
 tel./fax:
 35 35 49 133

zapsky@ceskydomov.cz

SIMPLY CLEVER

ŠKODA AUTO

RADEJI TOMU VÉRTE:
 K NOVÉMU VOZU ŠKODA
 ROOMSTER DOSTANETE
 KARTU NA BENZIN
 V HODNOTĚ 20 000 Kč

Můžete ji využít také na nákup dalšího zboží a služeb na čerpacích stanicích. Vyberte si například verzi Roomster Style vybavenou mimo jiné klimatizací Climatic, centrálním zamykáním, čtyřmi airbagy, ABS, palubním počítačem a tónovanými skly. Při využití originálního financování od ŠkodyFinu si odvezete navíc sadu zimních kol zdarma. Navštivte nás proto co nejdříve, těšíme se na Vás.

Nabídka platí do 31. října 2007

ŠkoFIN | Česká POJISTOVNA

Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ modelu
 Roomster: 5,1-7,0 l/100 km, 135-147 g/km

NĚKTERÉ SÁZKY SE NEVYPLÁČÍ

Informujte se ihned u zde uvedených autorizovaných prodejců vozů Škoda:

Chodov 357 35
 AUTO SAEEL s.r.o.
 Karlovarská 140
 Tel.: 352 666 987
 Fax: 352 666 795
 e-mail: prodej.chodov@sael.cz
 www.sael.cz

Sokolov 356 05
 Manfred Schöner – AUTOSERVIS
 Křizkova 1624
 Tel.: 352 621 059
 Fax: 352 300 900
 e-mail: skoda@autoschoner.cz
 www.autoschoner.cz

Chobov
 Karlovy Vary – Bohatice 360 04
 CARŠ BÄD, s.r.o.
 Jáchymovská 53
 Tel.: 355 329 831-32
 Fax: 355 329 810
 e-mail: autocar@skoda.cz
 www.caršbad.cz

Mariánské Lázně
 Karlovy Vary – Tašovice 360 01
 Manfred Schöner – AUTOSERVIS
 Česká 225
 Tel.: 353 361 710
 Fax: 353 361 719
 e-mail: autoschoner.kv@volny.cz
 www.autoschoner.cz

Cheb 350 02
 AUTO SAEEL s.r.o.
 Truhlářská 14
 Tel.: 352 431 551-2
 Fax: 354 438 830
 e-mail: prodej.cheb@sael.cz
 www.sael.cz

Chobov
 Cheb 350 02
 Manfred Schöner – AUTOSERVIS
 Pratská 159/50
 Tel.: 354 547 830
 Fax: 354 547 833
 e-mail: skoda.cheb@autoschoner.cz
 www.autoschoner.cz

Mariánské Lázně 353 01
 AUTOSPEKTRUM 2000, s.r.o.
 Písečská 608/17
 Tel./fax: 354 628 263
 e-mail: info@2000.cz
 www.autospektrum.cz

Mariánské Lázně 353 01
 Václav Červeny – prodej – servis
 Hlavni 594
 Tel./fax: 354 625 422
 e-mail: info@autocerveny.cz
 www.autocerveny.cz



Festival Tourfilm rozzářil Michael Palin a Pavel Bém



Hejtmán Josef Pavel uvedl primátora hlavního města Prahy MUDr. Pavla Béma, který přijel na Tourfilm jako cestovatel, pohovořil o svém výstupu na Mount Everest a promítl film Cesta na vrchol. Autorsky se na něm podílel jako režisér.

Centrem dění jubilejního 40. ročníku festivalu Tourfilm byly opět prostory Grandhotelu Pupp, v jehož Slavnostním sále byl festival zahájen. Letos pořadatelé festival více otevřeli veřejnosti, rozšířili projekční kapacitu a naprostá většina projekcí byla pro veřejnost zdarma. Hned po úvodním ceremoniálu

pořadatelé připravili svůj největší trumf, vystoupení Michaela Palina, člena někdejší legendární britské komediální skupiny Monty Python a současného autora televizních cestopisů pro britskou BBC. Palin v Karlových Varech představil svůj nejnovější projekt Nová Evropa, který jako většinu ostatních na-

točil pro britskou BBC. Při jeho přípravě navštívil na 21 zemí, z nichž mnohé vznikly po rozpadu Sovětského svazu a Jugoslávie. Tento seriál je současným pohledem na nové členské země Evropské unie, ale nechybí v něm ani zážitky z Turecka. V rámci této cesty zachytil i pozoruhodnosti České republiky.

do Švýcarska za snímek Magnifico, Cenu generálního ředitele vládní agentury CzechTourism získal snímek italské televize RAI TV nazvaný Stella del Sud - Praga.

V kategorii videa a filmy do 30 minut prezentující státy, národní boardy, regiony a města ocenila porota Portugalsko za snímek



Suvenýrem a symbolem byl pro účastníky letošního 40. ročníku festivalu „cestovatelský klobouk“.

„V tomto dílu se objevují také Karlovy Vary,“ poznamenal Palin. Tradičně vysokou úroveň si udržely také další soutěžní snímky evropských producentů, které patřily mezi špičku. V hlavní soutěžní kategorii jen dvě z deseti udělovaných cen putovaly jinam než do Evropy, a to do Egypta a na Nový Zéland,“ řekl Zdeněk Sýs z festivalové produkce. Nejstaršího festivalu filmů s turistickou tematikou na světě se letos zúčastnilo 139 zemí z celého světa, které přihlášily rekordních 700 snímků. Festivalový prezident Josef Schütz považuje jubilejní ročník za velmi vydařený, udržel si podle jeho slov vysoký standard nasazený v předchozích letech. Cena za nejlepší kameru putuje z Karlových Varů

Go deeper. V kategorii videa a filmy do 30 minut z oblasti komerční turistiky pak převzalo hlavní cenu Rakousko za spot Austrian Airlines 2007.

Česká reprezentace na Tourfilmu se prosadila až v kategorii televizní dokumentární a publicistické filmy do 60 minut, kde obsadila hned první dvě místa. Porotu nejvíce zaujal snímek Zdeňka N. Bričovského Vorga - Cesta mezi břehy a druhou



Hejtmán předává cenu mezinárodní soutěže Tourfilmu snímku z České republiky s názvem Karlovarské obrazy.

cenou vyznamenala kolekci dokumentárních filmů České televize Na cestě. Soutěž festivalu byla tradičně soutěž Tourregion Film. Tady patřila v první kategorii hlavní cena Ostrava z snímek Ostrava - City in Motion. Ve druhé uspěla agentura CzechTourism se snímek České dědictví UNESCO.

mimo jiné za celoživotní snahu o sblížení národů. „Nejstarší světový festival filmů a multimédií s tematikou cestování se stal čtyřicátníkem. Je, jak se říká, v nejlepších letech. Dokazuje to i tím, že se stále více otevírá veřejnosti. Již tradičně láká hvězdy tohoto žánru, známé cestovatele a autory cestopisů. Letošní hvězdou festivalu byl Michael Palin, člověk nesklutečné životní energie. Zájem veřejnosti se těšili i naši současní cestovatelé a dokumentaristé, jejichž prostřednictvím jsme mohli navštívit doslova celý svět, od tropů po Arktidu, od Mount Everestu po mořské hlubiny,“ zhodnotil festival Tourfilm hejtmán Josef Pavel.

(BEN)



Mezi cestovateli letos opět vystoupil legendární český cestovatel Dr. Miroslav Stíngl (vlevo), původem Karlovarák, který pouťavě přednášel na pódiu v Grandhotelu Pupp i před Thermenem.



Součástí Tourfilmu bylo několik výstav fotografií s cestopisnou tematikou, např. výstava Jiřího Kolbavy, Oldřicha Vejvodu, Petra Stavíka, Richarda Jaroňka.

Foto Jarmila Riešová

Karlovarský kraj vyhlašuje 3. ročník ankety Osobnost kraje za rok 2007



v kategoriích Firmy (podnikatelé, živnostníci) a Neziskové organizace (nadace, občanská sdružení, obecně prospěšné společnosti atd.) a udělení zvláštní ceny za mimořádný přínos kraji

Během finálového večera 30. listopadu 2007 budou vyhlášeny 3 nominace v každé kategorii.

Své návrhy na vystiženém anketním listku zasílejte do 3. listopadu 2007 na adresu **Krajští úřad Karlovarského kraje, odbor kanceláře hejtmána, Závodní 353/88, 360 21 Karlovy Vary** nebo prostřednictvím elektronického anketního listku na www.kr-karlovarsky.cz Finalisté budou vybráni odbornou komisí na základě vašich návrhů.

Anketní listek:

Jméno navrhovaného v oblasti Firmy:
Firma, kterou zastupuje, jeho postavení ve firmě (majitel, jednatel, generální ředitel apod.)

Důvod nominace:
(počet zaměstnanců, roční obrát, vývoj firmy, propagace regionu, vliv na rozvoj regionu apod.)

Jméno navrhovaného v oblasti Neziskové organizace:
(občanská sdružení, obecně prospěšné společnosti, nadace apod.)
Společnost, kterou zastupuje, a jeho pozice:

Důvod nominace:

Jméno navrhované osoby v kategorii zvláštní ocenění za mimořádný přínos pro Karlovarský kraj (nemusí být občanem kraje):

Důvod nominace:

O ceny soutěžily i lázeňské společnosti



Vyhlašování cen na Lázeňském festivalu.

Asociace hotelů a restaurací ČR předala cenu hotelu Olympia v Mariánských Lázních. Porota se pak rozhodla odměnit zvláštní cenou lázeňské společnosti Léčebné lázně Jáchymov. Cenu primátorky Karlových Varů Veroniky Vlkové převzalo za dlouholetý přínos rozvoji lázeňské medicíny Kolegium karlovarských lázeňských lékařů.

Novými trendy lázeňství, lázeňskými wellness programy a zdravotním pojištěním i dalšími tématy se zabývala konference lázeňských míst, která byla rovněž součástí Karlovarského týdne. Jejimi účastníky byli starostové lázeňských měst, představitelé lázeňských společností i zástupci krajů a ministerstev.

(BEN)



Součástí Lázeňského festivalu byl i workshop.

Z foto Jarmila Riešová